

2022年

1月25日

星期二

农历辛丑年腊月廿三

第7期(总第2584期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES

充分发挥四大优势
加快建设四高城区



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

市人大杨浦代表团认真审议市政府工作报告 奋力开创人民城市建设新局面

本报讯 1月20日,市人大杨浦代表团认真审议市政府工作报告、审查计划报告和草案、预算报告和草案。

会场气氛热活跃,代表发言积极踊跃。焦扬、方守恩、谢坚钢、薛侃、程秀明、魏伟明等代表围绕政府工作报告,就奋力开创人民城市建设新局面,进一步推进“人才强市”战略,提升创新策源能力和建设人才高地,加快城市数字化转型等内容进行了发言,提出有针对性和操作性的意见和建议。上海市委常委、组织部部长胡文容认真倾听,与大家深入交流讨论。

焦扬代表认为,报告简明扼要、坚定务实、令人振奋。过去的一年,上海在发扬光大红色文化根基、红色资源保护利用等方面走在全国前列,在科技创新、经济建设、疫情防控等方面交出了一张可圈可点的成绩单,实现了“十四五”良好开局。2022年

的工作目标清晰、催人奋进,体现了强烈的发展、民生、创新导向和担当精神。建议:进一步推进“人才强市”战略,加强人才政策供给,留住优秀人才,推进高水平人才高地建设。

方守恩代表认为,报告令人振奋,既有高站位,又接地气。建议:关于提升创新策源能力和建设人才高地方面,一是建设大平台,重点做好基础研究和学科交叉,建设好的学科平台和科研基础平台。二是凝聚大团队,培养好人才,引进优秀人才,对接国际标准做好人才一站式服务。关于数字化转型方面,一是加强数字立法,特别是在社会治理和促进经济发展方面立法,加快数字基础设施建设。二是做好数字底板,克服“数据烟囱”“数据孤岛”。

谢坚钢代表认为,报告明确了新一年的工作重点,对全面提升政府治理现代化水平提出了要求,是一个旗

帜鲜明、成果丰硕、人民至上的报告,令人倍感振奋和自豪。2022年,杨浦将充分发挥战略机遇、高校集聚、空间载体、双创品牌的优势,加快建设体现高标准人民城市实践区、高能级科技创新引领区、高水平社会治理先行区、高品质生态生活融合区特征的“四高城区”,以更高质量、更高效率的“进”,实现更高水平的“稳”,奋力开创人民城市建设新局面。

薛侃代表认为,报告立意高、基调稳、措施实,高屋建瓴又贴近实际、全面系统又重点突出、求真务实又振奋提气,彰显了稳中有进、稳中向好的发展态势,体现了发展质量高、韧性强的鲜明特征。去年杨浦发展极不平凡,成果让人倍感振奋、倍受鼓舞,这是上海发展的缩影,也是未来发展的信心。下一步,要认真贯彻会议精神,在实现新作为、展示新气象上体现杨浦担当。建议:将杨浦滨江

中北段列入全市重点区域转型发展,推进低效用地盘活更新。

程秀明代表认为,报告充分体现政治高度、担当力度和民生温度。面对繁重任务、复杂局面和严峻形势,市政府因时因势因情施策,推出新招、实招、硬招,实现疫情防控和经济社会发展双胜利,实现了“十四五”良好开局。建议:立足战略定位,打造“人才秀带”,坚持全球视野,聚力“引得进”人才;坚持夯实基础,聚力“留得住”人才;坚持人尽其才,聚力“用得好”人才,提升城市核心竞争力,让上海成为天下英才的筑梦之地、逐梦之城、圆梦之都。

魏伟明代表认为,报告是一个高举旗帜、凝聚人心、稳中有进的好报告。三点体会:一是促进发展有条不紊,二是服务民生有声有色,三是治理能力有口皆碑。建议:一是加快城市数字化转型,

(下转第4版)

区人大机关召开党史学习教育总结会议

本报讯 1月18日,杨浦区人大机关召开党史学习教育总结会议,区人大常委会党组书记、主任程秀明出席会议并讲话。常委会党组成员、副主任王莉静主持会议,党组成员、副主任顾毓静、董海明、蔡伟出席,副主任吴晓童应邀出席。区委第一巡回指导组组长林通等到会指导。

程秀明指出,党史学习教育开展以来,在区委第一巡回指导组的有力指导下,区人大机关认真落实区委各项决策部署,持续推动学党史、用党史,持续接受政治教育、思想淬炼、精神洗礼,提振了奋进新征程、建功新时代的精气神,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

就进一步巩固和拓展党史学习教育成果,程秀明指出,要持之以恒把政治建设放在首位。始终把坚持党的领导作为领航引向之舵,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”,拥护“两个维护”,做到“两个维护”。要立足人大职责担当,用行动诠释忠诚,确保中央、市委、区委决策部署在杨浦落地生根、开花结果。要持之以恒强化党的创新理论武装。建立常态化长效化制度机制,将习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课,融入日常、抓在经常。深入把握党领导人民创建、探索、确立、完善和发展人民代表大会制度的历史,自觉在实践中坚持好、完善好、发展好人民代表大会制度。要持之以恒坚持人民至上。努力在更高的起点、更宽的领域,聚焦人民群众的所思所忧所盼,谱写“人民城市标杆区”的新篇章。深入发展全过程人民民主,不断扩大人民有序参与,让人民群众有更多畅通的建言献策渠道,形成共建共治共享的社会治理大格局。要持之以恒强化责任担当。弘扬伟大建党精神,赓续党的红色血脉,始终保持一股劲,以“钉钉子”的精神把各项任务抓起来、落下去。聚焦区委今年“六句话”重点工作,找准人大履职切入点、着力点和发力点,确保宪法法律赋予人大的权力依法正确行使,切实把人大制度优势转化为区域治理效能,以优异成绩迎接党的二十大和市第十二次党代会胜利召开。

会上,顾毓静传达了中央、市、区党史学习教育总结会议精神,区人大常委会机关党组书记、办公室主任杨春雷通报区人大常委会机关党史学习教育开展情况。

区人大常委会机关党支部全体党员参加会议、非中共党员干部应邀参会。

千方百计稳基本、找增量、挖潜力、抓亮点 区一季度稳增长保开局专题会议召开

本报讯 1月19日,区一季度稳增长保开局专题会议召开,区委副书记、区长薛侃出席并讲话,区委常委、副区长尼冰、徐建华,副区长施方参会并提工作要求。施方主持会议。

薛侃指出,各部门、各单位要坚决扛起稳增长的重大责任,聚焦一季度稳增长保开局工作方案,主动认领任务,切实落实落细、抓紧抓实,不折不扣执行到位,确保一月份和一季度实现开门稳、开门好,跑出全年高质量发展的加速度。

薛侃强调,对“稳”字要提升认识。今年是党和国家政治生活中具有重大意义的一年。我们要悟透“稳

字当头、稳中求进”的特殊意义,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,切实将稳增长作为一项重大的政治任务抓紧抓实,按照市委提出的“五个稳定”的要求,扭住“稳”的关键点,积极应对去年一季度高基数的“大顶”,努力冲过今年一季度的“大关”,事不避难、义不逃责地做好各项工作。各部门、各街道要提高思想站位,继续强化全区经济“一盘棋”的思想格局,共同努力、精准发力,不断增强全区上下齐抓共管稳增长的合力。

在“进”字上想方设法。要抓存量挖潜,优化为企业服务,切实解决企业

难题,千方百计在存量里稳基本、找增量、挖潜力、抓亮点。要抓增量落袋,做好优质企业招商落地,优化审批流程、缩短审批时限,提高工作效率,力争当年招引、当年纳统,使增量效应充分发挥。要抓进度提前,围绕固定资产投资“四张清单”,紧抓工作进度,尽量往前抓节点,重大项目争取尽早开工建设,产业政策要靠前发力,增强市场主体信心和发展动能。

在“细”字上无缝衔接。要在联动上做细,对增量企业,条要抓得住、块要接得住。要在指标研判上做细,分产业、分行业、分街道梳理分析各项经济指标,加强重点产业监测、评估和预

警。要在企业纳统上做细,强化统计和产业部门信息共享和业务联动,加强重点企业动态信息互通,做到应统尽统、科学纳统。要在服务企业上做细,结合首席服务官,“促发展、保安全”大走访、大排查等工作机制,真正发现问题、解决问题,用心用情做好企业服务。

薛侃要求,要进一步建立健全督查考核激励机制,加密督查频率,层层传导压力,对指标完成好的部门和街道给予激励,在考核评优、财力保障上予以倾斜。

会上,区稳增长专班汇报了本区一季度稳增长保开局工作方案。

■记者 张蓓

“童声”如何被听到? 儿童议事厅议案落地 助力打造杨浦滨江生活秀带儿童友好公共空间示范区

■记者 毛信慧 文/摄

儿童友好型城市意味着,这座城市在发展规划中,能从儿童的视角出发,在关爱儿童的基础上,对原有的街区或城市进行合理的设计和改造,为儿童提供生存发展必需的城市资源,满足儿童生存发展的根本需求。但城市的规划往往是由成年人设计的,在建设过程中如何才能畅通儿童的“发声渠道”,倾听他们的声音呢?

去年,上海市优秀历史建筑“白庐”经过升级改造,华丽转身为杨浦滨江党群服务站复兴岛公园站。因其高颜值和多功能,这里吸引着众多市民来“打卡”。

蓝色的地毡、舒适的座椅、琳琅满目的绘本……在党群服务站的一间玻璃房内,最近新增设了一个亲子阅读角。游玩结束后,不少家长都会

带着孩子来这里小坐一番,共享一段安静温馨的亲子共读时光。

“这里有好多书,而且这些书我都很喜欢。”厉梦辰小朋友正趴在地上,爱不释手地翻着一本二十四节气的书。“我家里没有地毯,但是这里有,而且有一个凳子还是骰子形状的,很好玩。”

令人意想不到的是,这个亲子阅读角其实是在一群十来岁孩子的建议下促成的。

为推动建设儿童友好型社会,去年暑假,杨浦区妇联联合壹家家庭服务团队推出儿童议事厅系列活动,旨在畅通儿童发声渠道,增强儿童参与公共事务的意识,引导儿童关注儿童权益、社区治理等话题,为儿童交流互动、展示自我、锻炼自我搭建平台。

围绕杨浦滨江生活秀带儿童友好公共示范区的建设,(下转第4版)



杨浦滨江党群服务站复兴岛公园站的一间玻璃房内,最近新增设了一个亲子阅读角。令人意想不到的是,这个亲子阅读角其实是在一群十来岁孩子的建议下促成的。



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫下载
上海杨浦APP